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題目一題目一題目一題目一：：：： 

北京公司 2011年的相關財務報表列示如下： 
北京公司 

比較資產負債表 
 12月 31日 
 2011年  2010年 
現金 $100,000  $ 27,000 
應收帳款 95,000  80,000 
備抵呆帳 (4,500)  (3,100)
存貨 145,000  175,000 
預付費用 7,500  6,800 
土地 100,000  60,000 
建築物 287,000  244,000 
累計折舊 (35,000)  (13,000)
專利權 20,000  35,000 
 $715,000  $611,700 

應付帳款 $ 90,000  $ 84,000 
應計負債（短期） 54,000  63,000 
應付公司債 135,000  60,000 
普通股 100,000  100,000 
保留盈餘 351,000  312,700 
庫藏股（成本） (15,000)  (8,000)
 $715,000  $611,700 

 
 2011年 
淨利 $63,300 
折舊費用 22,000 
專利權攤銷費用 5,000 
現金股利宣告及發放 25,000 
出售專利權損益 無 

其他資料如下： 
1.假設北京公司 2011年之普通股加權平均流通在外股數為 10,000股，2011年底

每股市價為$86。 

2.銷貨和購貨皆採賒帳方式，2011年度之銷貨收入淨額為$899,775。 

試作試作試作試作：：：：計算該公司 2011年的下列各項財務比率或數據：（請四捨五入至小數點後第二位） 

（一）本益比(Price-Earnings Ratio)。【5分】 

（二）速動比率(Quick Ratio)。【5分】 

（三）平均資產報酬率(Return on Average Assets)。【5分】 

（四）應收帳款週轉率(Receivables Turnover)。【5分】 

（五）營業活動之淨現金流量(Operating Cash Flows)。【5分】 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

某財務分析人員根據深圳公司 2011 年度財務報表進行財務分析，初步獲得下列資料及

分析數據： 
流動比率 7：1 
速動比率 3.5：1 
存貨週轉率 4次 
應收帳款週轉率 12.5次 
銷貨成本占銷貨收入淨額比率 60% 
稅前淨利占銷貨收入淨額比率 10% 
期初應收帳款（淨額） $140,000 
期初存貨 200,000 
營運資金 480,000 
稅前淨利 150,000 
*假設所有銷貨均為賒銷  

 

試作試作試作試作：：：：計算深圳公司 2011年底下列項目之金額： 

（一）流動資產。【5分】 

（二）流動負債。【5分】 

（三）速動資產。【5分】 

（四）應收帳款。【5分】 

（五）存貨。【5分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【請接續背面】 



題目三題目三題目三題目三：：：： 

上海百貨公司欲進行 12月 31日的期末結帳工作，下表列示 12月 31日的調整後試算

表。此外，該公司於 12月 31日進行期末盤點得知期末商品存貨成本為$100,000。 
上海百貨公司 

調整後試算表 

2011年 12月 31日 

科目編號 會 計 科 目 借 方 金 額  貸 方 金 額 

11100 現金 $  38,000   

11500 商品存貨(期初) 94,000   

11540 文具用品 2,000   

12300 設備 89,200   

12309 累計折舊—設備   $  33,000 

21300 應付帳款   16,000 

21580 應付薪資   2,000 

31110 普通股股本   80,000 

32000 保留盈餘   57,950 

32310 股利 16,000   

41100 銷貨收入   650,000 

41200 銷貨折扣 12,000   

41300 銷貨退回與折讓 10,000   

51100 進貨 305,000   

51110 進貨退出與折讓   12,000 

51120 進貨折扣   6,000 

51130 進貨運費 15,000   

61110 薪資費用 120,000   

61150 銷貨運費 42,000   

62120 租金費用 48,000   

62130 文具用品費 12,000   

62250 折舊費用—設備 35,000   

90000 所得稅   18,750          

 合計 $856,950  $856,950 

     
 

試作試作試作試作：：：：計算上海百貨公司 2011年下列項目之金額或比率：（四捨五入至小數第二位） 

（一）銷貨收入淨額。【5分】 

（二）銷貨成本。【8分】 

（三）銷貨毛利率 (xx.xx%)。【5分】 

（四）稅後淨利。【7分】 

 

 

 

 

 

 

題目四題目四題目四題目四：：：：  

某保險公司 100萬保額的旅遊意外險的理賠金額與性別的聯合機率分布如下： 

理賠金額（單位：萬元）  

0 10 20 40 60 80 100 

男 46.5300% 0.0125% 0.0066% 0.0042% 0.0025% 0.0015% 0.0002% 

女 53.4200% 0.0105% 0.0049% 0.0035% 0.0023% 0.0012% 0.0001% 

 

（一）對性別而言，男性、女性理賠金額的條件機率分別為何？【12分】 

（二）就性別來看，男、女期望理賠金額分別為何？【6分】 

（三）整體的期望理賠金額為何？【7分】 

（機率的計算準確度至少到小數點下 6位，期望值則準確度到元） 


